

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA — Miércoles 16 de Abril de 1.924.

Numero 20.746

PARA EL ALCALDE

EL TIEMPO VUELA, CORRE...

Otra vez hemos visitado el campamento de Viator para las reservas de Africa. Nosotros somos así; cuando ponemos nuestro modesto grano de arena en una mejora almeriense, sentimos gran cariño por ella, y paso a paso seguimos su realización. Y efectivamente, en esta segunda visita quedamos admirados de la actividad que se despliega en aquellas obras. En la primera no vimos más que los cimientos de los cuatro primeros pabellones iniciados y unas cuantas vigas de cemento armado hechas, ya se ven en planta esas edificaciones y se amontonan cientos de esas vigas que han de servir para las techumbres. Es tal el adelanto que se nota, que no es aventurado el creer que a final de este mes o a lo sumo en los primeros días de Mayo, quedarán terminados no solo esos cuatro pabellones dichos, capaces para albergar cuatro compañías en pie de guerra, sino dos cuadras adosadas a la izquierda de las anteriores construcciones.

En el momento que llego el término de estas obras, deberán ser ocupadas por lo menos con las primeras fuerzas constitutivas de nuestra brigada, o sea, con la compañía de Ingenieros Zapadores, que provisionalmente está alojada en el pueblo de Viator, donde autoridades y particulares están haciendo todos cuantos sacrificios se le han pedido para este objeto y que por ello merecen aplausos, y que pronto se les libre de esta carga, pero se va a encontrar con el inconveniente que el campamento no vá a estar para esa fecha dotado de agua y luz, y esto no puede ni debe ser.

No hace mucho que escribimos en este mismo lugar otro artículo aplaudiendo la

actividad que el Ayuntamiento iba a emplear para cumplir sus promesas y ofrecimientos, pero he aquí que esa rapidez y buen deseo no tienen la efectividad que es necesaria y las obras se terminan sin poder hacer el alojamiento indicado, vamos a tener que convertir los elogios en censura.

El motor se puso en el pozo, pero el pozo está sin obrar, sin hacerle galerías y acondicionarlo para un abastecimiento completo, útil y conveniente. Y nada digamos de lo urgente que es al mismo tiempo la conducción de las aguas de Sierra-Alhamilla y la instalación del alumbrado.

Ya lo decimos en el epígrafe, el tiempo vuela, corre, pasa más pronto de lo que suponemos, y resultaría algo insólito que se terminasen los pabellones y por no tener cumplidas sus promesas el Municipio, no se pudieran destinar al objeto para que se construyen.

Las obras que se realizan dan idea de lo que vá a ser aquello, que bien pudiéramos decir que vá a ser un pueblo militar cuando se terminen todos los pabellones. Se ocupan en la actualidad unos doscientos obreros y se hacen diariamente cincuenta vigas de cemento armado. El campamento va a tener unas condiciones estupendas, que bien pudieran servir de modelo a instalaciones de este género, que más que provisionales van a tener el aspecto de definitivas, habiendo sido un gran acierto el emplear el sistema de pabellones de obra, en vez de madera o tiendas de campaña.

Ahora se han pedido tres mil eucaliptos para plantarlos en las hermosas calles que se van a dejar entre los pabellones.

Las obras estas primeras,

solo representan una sexta o séptima parte de las que se han de realizar para alojar a toda la brigada, y ellas dan clara muestra de lo que ha de ser aquella población militar; por tanto urge, como venimos diciendo, que no solo se hagan efectivos los ofrecimientos hechos, si no que se realicen con la actividad y oportunidad necesarias.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

15 de Abril de 1879

El Gobernador civil que era de esta provincia don Angel Echaluze, presentó su candidatura para Diputado a Cortes por el distrito de Almagro.

—Llegaron a un acuerdo los acreedores del comercian-

te don José Megias Macono, que se habia declarado en quiebra.

—Estando oyendo Misa en la iglesia de San Sebastián, le fué cortada toda la trenza del pelo con unas tijeras, a una niña de doce años de edad, intentando darse a la fuga una mujer que realizó el hecho. Esto dió lugar a que se promoviera un gran escándalo dentro del templo.

—Se recaudaron por el impuesto de consumos, 935 pesetas 80 céntimos.

Clínica del doctor Rodrigo

DENTISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Horas de Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

HOTEL SIMON

C R O N I C A

La situación económica europea

En el concierto económico europeo, si la actual situación puede ser y es de seguro inquietante, existe, sin embargo, una división de papeles francamente deslindada, que puede servir de base para el mejor estudio y resolución del difícil problema que Europa tiene plantado.

Inglaterra, en su plano superior, como acreedora general y gran potencia económica al fin, ha de mirar el conjunto de la situación con un golpe de vista maestro. Glosemos la opinión que merece a los ingleses la situación general y meditemos sobre ella.

Como si el negocio naviero fuera un índice irrefutable de mejora económica, hay que rendirse a la evidencia reconociendo que marcha Europa mejor desde que los fletes iniciaron su reacción al final del pasado verano.

Efectivamente, en los últimos seis meses, haciendo excepción de las dificultades financieras de Francia y Bélgica, ningún país europeo pasa por los agobios de la inflación fiduciaria, manía morfinomana que busca el anestésico para más agudos dolores en el cuerpo económico.

Alemania, con su retenmark, dominó la situación caótica de su moneda, ya sea más que por una temporada, tienen moneda estable. Polonia se ve libre de presupuestos deficitarios y detuvo la baja del marco. El infarto económico del Ruhr está dominado. Los Soviets parece intentan introducir un modo oficial, pues oficialmente ya lo hacen, en el juego económico de Europa, las posibilidades productoras de la gran Rusia. Austria domina lentamente su situación. Hungría comienza a sentar los jalones de su reconstitución financiera. En el aspecto económico, como en el político, la situación es más sana. No digamos, sin embargo, que está ya saneada.

Habrá quien diga que no se registra todavía ningún hecho reflejo de éxitos. Cierto... Mas tampoco se habla ya de quiebras. La situación no está salvada, pero se ha llegado al punto de la crisis. El tumor está desarrollado. Falta aplicar el bisturí.

Este tumor es el problema de las reparaciones. Los peligrosos momentos porque atraviesan las monedas de Francia y Bélgica ha-

blan con harta elocuencia de la certeza de esta afirmación.

Como bola de nieve crecen sus peligros y sus consecuencias. Francia y Bélgica, por un lado; Alemania, por otro. Y esta no solamente espera una moratoria, sino un auxilio. Aquella es de todo punto precisa para conseguir el equilibrio de su organización fiscal. Mantener el ya antiguo régimen de «déficit» perpétuo es imposible. Si el retén marcó salvó una vez de la caída final, es descansando en una esperanza, más o menos próxima, del equilibrio del presupuesto alemán. Si esto no sucede, una nueva ola de inflación fiduciaria, ahora en reténmark, marcará el camino del desastre financiero alemán. Y son vanas ilusiones las franco belgas. La ruina del deudor nada bueno tendrá para los acreedores.

La baja del franco solo puede ser contenida atajando el mal por la raíz. Y la raíz es esa: el problema de las reparaciones.

En esta situación que puede decirse de equilibrio inestable, descansa el equilibrio europeo. El arreglo franco belga alemán o el obscuro horizonte de una probabilidad de desastres. Ese es el dilema.

Sin solucionar este problema, nada de la actual conjunción de proyectos, base de la reconstrucción financiera de Europa, podrá llevarse a efecto. Colonia no podrá mantener su moneda; Hungría caera en la desecración financiera; Austria se escurrirá por la cuenta empinada y difícil de su proceso de reconstitución económica; los propósitos rusos de inteligencia política y económica con Europa no llegarán a cristalizar, ya que necesitan como base la aportación del dinero burgués continental, en unos 300 millones de libras. Esta es la perspectiva y su escuela, un hundimiento general en todas las corrientes de intercambio, que timidamente iban viendo a sus cauces; aunque son eudal bien mermados.

La política de reconstitución es indudable que atraviesa un momento de máximas oportunidades. Mas como en todas las crisis sucede, el punto culminante abre el corazón a la esperanza, a la vez que lo empavorece con la perspectiva del probable desastre final. El problema de las reparaciones mantiene a Europa en esta situación de congoja, presta la risa a surgir, pronto el llanto a reventar. Momentos angustiosos y decisivo en verdad.

R. B.

CULTURA MUSICAL

Concierto Rubinstein

Como ya se anunció, el concierto por el pianista Rubinstein, se verificará el próximo lunes 21, a las seis de la tarde.

De orden de la Dirección, se advierte a los señores asociados que las invitaciones son absolutamente intransferibles, no permitiéndose la entrada y permanencia en el local a las personas que no pertenezcan a la Asociación. El Delegado, JOSE GUILLEN.

PARA LAS DAMAS

La sugestión en la mujer

¿Qué se entiende por sugestivo, palabra que se aplica hoy a cada paso?

El término sugestión antiguamente tenía mala significación; sugerir malos propósitos.

Desde las experiencias del hipnotismo, en las cuales un medium ejecuta un movimiento determinado por causa de la sugestión, esta palabra, que desde entonces está de moda, se aplica en la literatura para señalar todo efecto que somete o anula la voluntad.

La belleza sugestiva es, por consiguiente, la que atrae la atención sin quererlo, la que sugiere pensamientos amorosos o cualquier otro atractivo imperioso, al cual es imposible sustraerse. Es la obsesión del espíritu del corazón por un género de belleza particularmente atractiva o penetrante: por ejemplo, una mirada repercute en el corazón y se incrusta. El recuerdo de aquella mirada nos persigue, nos acompaña a todas partes. Tal sonido de voz, de repente, hace vibrar en nosotros ciertas cuerdas, nos causa una impresión que desconocíamos antes y que no podemos definir, que permanece como un sueño en nuestro oído y en nuestra memoria. Pensar en ella es seguir oyéndola y el recuerdo nos causa la misma emoción.

A no dudar, hay bellezas sugestivas y conmovedoras; pero un tocado que realce los encantos de

la portadora en una forma determinada, cierto efecto de color o de luz, pueden producir la proyección de un haz armonioso que nos seduce y encanta, así como también pueden dar a un rostro que hasta entonces había pasado inadvertido ese atractivo singularmente sugestivo y conmovedor. A veces, un solo detalle en el tocado basta para producir este efecto.

Por ejemplo: una mujer morena de tez de color de ámbar, con un cuerpo escotado de terciopelo amaranto, bordado de azabache y guarnecido con encajes negros, es decir, la chaquetilla española o fi garo adquirirá, solo por el color del corpiño, un aspecto meridional, algo exótico que llamará la atención.

Mas nunca deberán mis bellas lectoras adoptar modelos ni detalles extravagantes, sino que siempre han de procurar conservar la armonía del conjunto; esta es de una importancia capital, y quien procede así ya tiene adelantado un importante pase en el camino de la elegancia y de la distinción más exquisitas.

LEONOR DE OLÓZAGA

AZUFRE

Caldo Bordelés número 1 sustitutivo sulfato y cal.

Número 2 sustitutivo sulfato cal y azufre. Disponible.

FERRETERIA «LA LLAVE»

Número de ocho páginas

¡PARRALEROS!

Los polvos cúpricos tan recomendados por el eminente Agrónomo señor Nonell para combatir el mildew se hallan de venta en la Droguería de BUSTOS.

¡PARRALEROS!

Usad la sulfaestatita marca Cuprina Vrhull.

CARBONES

Cardiff vapor Almirantazgo grueso primera
Antracita inglesa cobbles cribada
Coke metalúrgico Cardiff
Fragua menudo Cardiff
Menudo lavado vapor asturiano

M. BERJON, Boulevard, 59.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Servicio rápido semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA R. y TIRSO.

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

TODOS LOS MARTES

TODOS LOS DOMINGOS

Informaá. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

UN BANDO

Para la Semana Santa

El Alcalde señor González Egea, ha publicado el siguiente bando para la Semana actual:

«De conformidad con lo dispuesto en las Ordenanzas municipales y siguiendo la tradicional práctica establecida, ha resuelto dictar las siguientes reglas que deberán observarse durante las solemnidades de la Semana Santa.

1.ª Se prohíbe el tránsito de carruajes por las calles y plazas de la ciudad durante el tiempo que media desde las once de la mañana del Jueves Santo hasta el toque de Gloria del Sábado.

2.ª No obstante lo dispuesto en la regla anterior, se permitirá el tránsito de los coches destinados a la conducción de la correspondencia pública, pero cuidando sus conductores de que las caballerías que arrastren a aquellos, no lleven campanillas ni cascabels.

3.ª En la propia forma se permitirá el tránsito de carruajes que se utilicen para servicios de urgencia notoria, pero en cada caso será preciso obtener autorización expresa de la Aldaldía.

4.ª Se prohíbe absolutamente el disparo de armas de fuego, cohetes y petardos en la mañana del sábado al toque de Gloria.

Los agentes de la autoridad municipal detendrán a los infractores de esta última disposición en el acto de realizar cualquiera de los hechos que por la misma se prohíben.

Almería 14 de Abril de 1.924. — A. González Egea.

SE NECESITA

para cortijo en pueblo a 25 kilómetros de Almería y para atender a caballero solo y formal, persona que sepa de cocina con buenos informes. Se admitiría matrimonio o madre e hija. Buena paga. Informes, Paseo Príncipe 83, pral, izquierda. Señora Viu a Doncel.

OTRO MAS

Banco que suspende pagos

El Banco de Rio, importante entidad que posee numerosas sucursales en todo el Brasil, ha presentado en Rio Janeiro un escrito de clarándose en suspensión de pagos.

La noticia ha causado gran sensación en los Centros financieros y bursátiles y la alarma entre los numerosos cuentacorrentistas es grande.

Hasta ahora se desconoce la cuantía del pasivo.

La impresión dominante es que el Banco se ha visto obligado a declararse en suspensión de pagos debido a alguna operación de moneda extranjera, y se confía que pronto pueda restablecer la normalidad.

Yodorrenal Covaleda

No hay depurativo que se le pueda comparar.

El problema uvero

Las gestiones actuales

La Comisión permanente encargada de la gestión de los intereses uveros de esta provincia, viene celebrando estos días repetidas reuniones, para continuar la importante labor que tiene encomendada. No olvida un momento que nos hallamos, en la actualidad, en momentos verdaderamente críticos y por eso redobla e intensifica diariamente sus trabajos.

El día 5 de Mayo próximo, espira el plazo del «modus vivendi» concertado entre España y los Estados Unidos. O la prórroga de este, o el nuevo tratado comercial entre los dos países, están siendo ahora mismo discutidos. Es de gravísimo interés, por tanto, que el Gobierno español tenga muy en cuenta los enormes perjuicios que habrían de ocasionársenos, si al concertar un nuevo arreglo comercial con el Norte de América, no se consiguiera la revocación del nuevo acuerdo referente a la prohibición de la entrada de nuestras uvas en aquel territorio.

Por eso la Comisión almeriense, puesta constantemente al habla con la que realiza en Madrid gestiones análogas, se esfuerza en llevar al ánimo del Gobierno el convencimiento de la necesidad de que no sean olvidados o preteridos nuestros intereses, al concertarse el «modus vivendi» actual: y a más de los trabajos que ella lleva directamente a cabo, excita a todas las entidades agrícolas y comerciales, a todos los pueblos uveros y a todos los parraleros en general de nuestra provincia, para que se dirijan por sí mismos al Presidente del Directorio y al Subsecretario de Estado, en solicitud de que recaben del Gobierno norteamericano la revocación del injustificado acuerdo de que se trata y se permita libremente en aquel país la introducción de la uva de Almería.

Aparte de esto, la Comisión viene llevando a feliz término otras muchas gestiones. Ya habrá salido de Nueva York para España el notable entomólogo Mr. Leonard, que llegará a Almería el presente mes, para ocuparse de este vital asunto, y también vendrá con el propio objeto, en el próximo mes de Junio, el ilustre profesor italiano Sr. Silvestri, de fama mundial, cuya opinión, la más autorizada sin duda, puede ser de influencia decisiva para la favorable solución de este problema.



El magnífico vapor

"BILBAINO"

Saldrá hoy miércoles 16 de Abril para ALICANTE y BARCELONA, admitiendo carga y pasajeros.

Su agente: FRANCISCO ROMERO ANDEN DE COSTA, 46.

Lea usted
"La Crónica Meridional"

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Varias noticias

Madrid, 15.

Permuta de secretarios

En la «Gaceta» de hoy aparece una Real orden aprobando las permutas entabladas por los secretarios judiciales de los partidos de Sorbas y Górgal, don Eduardo Fernández Espinar y don Eduardo Vázquez López, respectivamente.

Despachando con el Rey

El vocal del Directorio general Jordana, ha estado hoy en Palacio despachando con el Rey, a la hora de costumbre.

Visitas.--Audiencias.--Peticiónes.

El monarca ha recibido hoy en audiencia a una Comisión de las Diputaciones Vascongadas, de la que formaban parte los alcaldes de San Sebastián y otros pueblos de Guipúzcoa, acompañada del exdiputado señor Senantes. Han venido aquellas con el objeto de gestionar que se respete la constitución especial de sus provincias respectivas para la aplicación del nuevo Estatuto municipal.

Después el Rey recibió a varios aristócratas, entre ellos al exministro señor conde de Coello de Portugal.

La reina madre visita un asilo

Esta mañana la Reina madre doña María Cristina, estuvo en el Colegio que lleva su nombre, en donde están asiladas las lavanderas.

Repartió entre éstas ropas y meriendas.

Otra visita.—Pidiendo un indulto.

En Palacio estuvo esta mañana el infante don Alfonso de Orleans, acompañado de su esposa.

También estuvieron el abogado señor Serrano Batanero y cuatro obreras de Barcelona, las que entregaron un mensaje al marqués de Viana

para que lo hiciera llegar al Rey, solicitando el indulto de Juan Bautista Alcher (a) El Poeta.

Distribución de créditos para alumnos.

Entre otras cosas, la «Gaceta» de hoy publica una disposición declarando subsistentes durante el segundo ejercicio trimestral de 1924, la distribución de créditos para costear becas de alumnos en los Centros de enseñanza y para los alumnos también de las Repúblicas Hispano Americana y Portugal que deseen realizar sus estudios en España.

Un banquete

En el hotel Ritz se ha celebrado hoy un banquete en honor del poeta y autor dramático don Eduardo Marquina, con motivo del triunfo de su última obra.

Mas detalles del doble asesinato de los ambulantes de Correos

Prosiguen las actuaciones judiciales para el descubrimiento de los autores del asesinato de los ambulantes de Correos señores Lozano y Orts, que hasta ahora han sido infructuosas.

No obstante se conciben esperanzas de llegar al descubrimiento de los criminales.

El Juzgado de Córdoba interrogó a varios funcionarios de Correos.

Se ha examinado detenidamente el vagón de la ambulancia.

Algunas sacas conservaban los precintos.

Los despachos destinados al extranjero aparecieron intactos, excepto uno para Tánger.

También se encontraron en el vagón varias alhajas destinadas a Sevilla, Jerez de la Frontera y Cadiz.

La expedición destinada a Gibraltar aparecía rasgada pero la saca de valores estaba intacta.

Nuevos indicios afirman que el señor Orts no iba dor-

mido por llevar las gafas puestas.

Nada interesante

El Juzgado interrogó al personal del tren, pero nada interesante aportó.

El revisor descubrió a dos betuneros que iban colocados sobre el techo del vagón próximo al coche correo.

La guardia civil les interrogó y fueron puestos en libertad.

Ha sido designado juez especial militar el comandante don Rafael Sánchez.

El inspector de Correos señor Macora se hizo cargo del vagón, distribuyéndose la correspondencia.

Mañana será llevado el vagón a Madrid.

La americana de Orts.--Justa petición

La americana del oficial señor Orts, estaba colgada, por que la víctima vestía el blusón de trabajo.

Se encontró un estuche con un alfiler de diamantes.

La prensa de Madrid apoya la petición de los funcionarios de Correos para que se concedan a las viudas de los señores Lozano y Orts pensiones extraordinarias.

El Cuerpo costeará los solemnes funerales que se celebrarán en Madrid.

BOLSA

Interior 4 por 100.	70'55
Amortizable 5 %.	00'00
Londres a la vista.	31'93
París a la vista.	44'95

Una nota

En la Presidencia facilitaron una nota de la recaudación obtenida en la zona del Protectorado.

Según la citada nota, en el último ejercicio aumentó ochocientas mil pesetas, por implantarse la reforma tributaria.

El déficit que arcoja el presupuesto civil se reducirá extraordinariamente.

Además, en los últimos seis meses, el presupuesto total de Marruecos disminuyó en ochenta y ocho millones y medio.

DE LOS GALLARDOS

Manifestación patriótica

Túvose noticia en esta localidad de la hora en que de regreso a Almería para incorporarse a su antiguo destino, había de pasar el delegado gubernativo de la circunscripción de Vera, capitán del regimiento de infantería de La Corona don Francisco García Rodríguez, acompañado del jefe del nuevo partido de Unión Patriótica don Juan Madariaga Orozco.

En muestra de agradecimiento por la obra cultural y patriótica que dichos señores realizan, organizóse espontáneamente una grandiosa manifestación. En ordenada procesión cívica, formaron los niños y niñas de las Escuelas Nacionales, precedidos de la enseña patria, luciendo vistosa profusión de banderitas nacionales y acompañados de sus profesores, autoridades locales y del pueblo en masa.

A la llegada de los ilustres viajeros, el culto profesor de esta Escuela Nacional de niños, don Miguel Romo Rodríguez, pronunció un elocuentísimo discurso, patentizando la inmensa satisfacción que todos sentían al mostrar su gratitud a un dignísimo jefe de nuestro heroico regimiento de La Corona.

Suplicó a los mencionados señores que intercediesen cerca del Gobierno del Directorio en favor de la Escuela Nacional, única manera de conseguir el resurgimiento de España.

El señor delegado agradeció muchísimo el homenaje que se le rendía, improvisando un patriótico y hermoso discurso, que no extractamos por temor a incurrir en posibles omisiones. Dirigiéndose a los niños les recomendó que fueran siempre aplicados, obedientes, virtuosos y buenos patriotas, haciéndoles comprender que la Patria depositaba en ellos el bienestar y la grandeza de su porvenir, y ya que de ella recibían un rico patrimonio de honra y de felicidad, estaban recíprocamente obligados a enaltecerla, conforme habían ofrecido a su querido profesor, con el trabajo, las ciencias, las artes y con obras de acrisolada virtud, y de esta manera si algún día la ocasión se presentase, podrían dignamente hacer uso del precioso derecho de morir defendiendo con valor la independencia, la integridad y la honra de España.

El señor Madariaga se expresó en términos igualmente elevados y patrióticos, y ambos ofrecieron interponer toda su influencia a beneficio de la Escuela Nacional para favorecer el resurgimiento patrio, que opinan se ha de conseguir muy pronto con muchos maestros tan activos y entusiastas de su profesión como los que afortunadamente aquí tenemos y de veras apreciamos.

Concurrieron a este acto más de mil personas que ovacionaron repetidas veces a los oradores y dieron muchísimos vivas a España, al Rey, al Ejército, al Directorio, al regimiento de La Corona, al delegado gubernativo, al

HERNIADOS (quebrados)

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Simón, únicamente el miércoles 21 del actual, recibirá cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bel o ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregonan; infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eversiones, etc., etc.

Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Simón, únicamente el miércoles día 23 del actual.

NOTAS.—Estará también en Murcia, el día 21, en el hotel Patón; en Lorca, el día 22, en el Hotel Comercio; en Guadix, el día 24, en el Hotel Comercio, y en Granada, el día 25, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

jefe del Partido Patriótico, a la Escuela Nacional y a sus profesores.

Los cohetes cruzaban sin interrupción por el espacio y hacían que incesantemente vibrara el aire; el orfeón infantil interpretaba preciosos himnos patrióticos y nuestros corazones rebosaban de alegría considerando aquellos magníficos instantes como preludio del glorioso resurgir de nuestra adorada España.

JUAN LLORENTE.

Gallardos de Bédar, Abril, 1924.

SARNA

PÍCOR DE LA PIEL

Antisárnico MARTÍ

Único que la cura SIN BAÑOS. Sus imitaciones son caras, peligrosísimas y apesantan a letina.

Véndese en todas las farmacias y Centros Específicos.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor americano «Eelveh», de Marsella, con carga general.

Vapor español «Canalejas», de Alicante, con un pasajero y carga general.

Pallebot español «Dolores», de Estepona, con madera.

Laud español «Julia», de Alicante, con petróleo y gasolina.

DE SALIDA

Vapor americano «Eelveh», para «Dunkerque», con carga general.

DR. JACINTO SASTRE

ELECTRO-RADIOLOGO

Ex-ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de París

RAYOS X

Diat. mia, corrientes de alta frecuencia, Rayos ultravioletados, corrientes gálicas y forádica, baño de cuatro celdas del Dr. Schucé.

Tratamiento moderno sin operación de las tuberculosis quirúrgica. De éxito en las enfermedades de la piel.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Boulevard, 52, bajo

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo grueso y menudo

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbon Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONÓMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,

GERONA, 5

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 12:

Continua la inserción de las bases para el reclutamiento y reemplazo del Ejército.

—Decreto de admisión del registro minero número 35.516, que don José Biedma Martín solicitó con el nombre «Pauline et Susanne», en término de Dalías.

—Notificación del Gobierno civil vil disponible, de acuerdo con lo dispuesto por la Delegación de Hacienda, quede sin efecto la declaración de franco y registrable del terreno de la concesión minera «Segundo Emiliano», en término de Gérgal.

—El Gobernador civil convierete en decreto el informe dado por el ingeniero Jefe de Minas, sobre la oposición que don Antonio Llorca Aguilera hace para que le sea concedida la admisión que don Jaime Parra Espin solicitó del registro minero «Mariana», en término de Dalías, fundándose en la nacionalidad del solicitante.

—La Comisión provincial, de acuerdo con el señor Comisario de Guerra, publica los precios que han de regir para el presente mes de las especies para suministro del Ejército y Guardia civil.

—Edicto del Juzgado de Instrucción de Gérgal.

—Edicto del recaudador del arbitrio sobre tomas de agua, de la ciudad, poniendo en conocimiento del público que desde el día 10 al 20 queda abierta la cobranza de dicho impuesto en las oficinas del Ayuntamiento desde las nueve y

media a las diez y media, y desde esta hora a las cinco de la tarde, en la oficina recaudatoria, calle de la Unión, 5.

—Edictos municipales.

—Anuncio de concurso para el suministro de víveres y artículos de inmediato consumo, con destino a la enfermería militar.

D I A 1 4

Continua la publicación de las bases para el reclutamiento y reemplazo del Ejército.

—Decreto de admisión del registro minero número 35.490, que don Francisco Clemente Rieza, en nombre de su señora hermana doña Dolores, solicitó con el nombre de «Santa María de la Blonda», en término de Níjar.

—Edictos, citaciones y requisitorias de varios Juzgados.

—Edictos municipales.

—Distribución de fondos que hace el Ayuntamiento de Velefique para satisfacer sus obligaciones correspondientes al mes de Marzo.

Juzgado Municipal

DIAS 14 Y 15

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ramón Navarro Martínez, Enrique Avilés Reyes, José López Sánchez Juan Espinosa López, Juan Baeza Caparrós y Francisco Espinosa Fernández.

DEFUNCION S. Manuel Martínez Ramírez, de 27 años, de lesiones; María Sánchez Díaz, de tres años, de bronconeumonía; Josefa Sánchez de la Rosa, de un año, de bronquitis; Enrique García Oliver, de treinta meses, de bronconeumonía; Antonia Abad López, de 69 años, de hemorragia cerebral, y Juan Galera López, de 31 años, de tuberculosis pulmonar. MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—María Hernández Salmerón, Juan Antonio Gazquez Gazquez y Ana Payás Rojas.

DEFUNCIONES.—Francisco Martínez Sánchez, de 68 años, de miocarditis, y José Payo Pérez, de 6 meses, de bronquitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Se traspasa

un establecimiento instalado en un bonito local que también puede destinarse a almacén, situado en lo más céntrico y lo mejor de la calle de las Tiendas.

Razón en esta Administración.

HISTORIA GEOLÓGICA

Sobre el fenómeno de Monachil

A un amigo que me ha preguntado sobre el actual fenómeno geológico de Monachil, he contestado lo siguiente:

Los fenómenos geológicos de alzamientos, depresiones y movimientos de tierras, que tan inmensos desastres han causado a la humanidad, tienen su intensidad, en todo tiempo, en armonía con la actividad volcánica (que no pocos estragos ha producido también), por la afinidad de origen de ambas clases de fenómenos telúricos, cuya intensidad fué tanto mayor, cuanto en más lejana época ocurrieron. La juventud de la tierra fué muy variable e impetuosa; continentes que se sumergían en el Océano, quedando emergentes sólo las mayores eminencias, que son, algunas islas en la actualidad. Se hundían ininidad de pueblos bajo las olas de los mares. Son de tales cataclismos muy notables ejemplos, Atlántida, que en épocas muy remotas, con su civilización espléndida, extendía su vasto territorio entre el oeste de Africa y el este de América del Sur, y otro inmenso Continente que existió al Este de Africa, Sur de Asia y Oceanía, cuyas cumbres son Madagascar y otras islas hasta dicho gran archipiélago, como demuestra la semejanza de naturaleza de todas aquellas tierras.

Los fenómenos de alzamientos hicieron emerger, a veces, el fondo del mar, que se convertía en tierra continental. Tal sucedió con el suelo donde ahora se estien de la ciudad de Almería y de varias de sus colinas.

Pero los fenómenos referidos disminuyeron con el avance del tiempo, siendo los volcanes ya muy escasos y menos notables los otros fenómenos en cuestión, que desde hace muchos siglos, apenas han dado señales de vida.

El actual fenómeno geológico de movimiento de tierras que se observa en España, por razón de la historia, no puede ser de gran intensidad; pero no dejará de hacer grandes daños, porque se ha iniciado con cierta fuerza extraña.

El fenómeno de Monachil, se reproduce en Murcia, con más indicios de no ser originado por las lluvias del año, (¡tantos años lluviosos se presentan!), ni por corrientes de agua de lluvia, de otras épocas, que hubieran socavado tierras del subsuelo o derrumbado grutas; debe ser de origen volcánico, es decir debido a la acción de la masa ignea del centro de la tierra, cuya acción de presión y constante agitación, originan diversos fenómenos, extraños a veces a la observación de las fugaces generaciones humanas, y hasta estremecimientos que, aunque imperceptibles algunos en la capa superficial de la corteza terrestre, porque son neutralizados por la misma agitación generatriz, pudieran, no obstante,

repercutir de modo desastroso en la superficie telúrica, en virtud de los prolongadísimos conos de masa ignea que llegan muy cerca del exterior del globo, en las regiones vocánicas.

JOSÉ ESCAMILLA

Almería 12 IV-1924

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

No hubo juicio

Por no haber comparecido los procesados en el acto del juicio, ayer se suspendió en la Sala de la Sección segunda la vista anunciada de causa seguida en el juzgado de Gérgal por un delito de hurto.

Visita de cárceles

Esta mañana, como ordena la ley, tendrá lugar la visita general de cárceles.

Sin señalamientos

Con motivo de las festividades de Semana Santa, no habrá señalamientos de juicios en la Sección segunda hasta el lunes 21 del corriente.

Para hoy

Para ayer estaba convocada en la audiencia la Junta de condena condicional.

Por falta de numero no pudo reunirse, habiendo sido citada nuevamente para hoy a las doce de la mañana.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO. Ex ayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid — Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Granada. — PREMIO GAJAL en 1923, especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5 — Calle de Granada 27 Almería

MI MARIA

Sociedad partidaria de la mina Venus Amante

Conforme a los artículos 20 y 21 de los estatutos, se requieren por segunda y última vez a los herederos de doña Encarnación García López para el pago de los dividendos pasivos de que está en descubierto.

Almeri 16 Abril 1924. — El Presidente, JOAQUÍN DIAZ.

BIBLIOGRAFIA

Motocultivo

Se acaba de publicar una importantísima obra sobre este nuevo medio de cultivar las tierras, de que es autor el inteligente y laborioso Ingeniero Agrónomo don Santiago Sanchiz Peydro.

Especializado en esta clase de trabajo, desarrolla con gran claridad y muy prácticamente, los temas siguientes: Que es el motocultivo. — Descripción de los aparatos para el cultivo mecánico de las tierras. — Ventajas e inconvenientes de los diferentes tipos de aparatos. — Su manejo. — El motocultivo desde el punto de vista económico. — Orientaciones para el desarrollo del motocultivo en España. El motor. — Tractores independientes. — Tractores de rueda y de cadena. — Arados que se emplean con los tractores independientes. — Motoarados. — Motocultores. — Aparatos de cable. — Cómo se utiliza el tractor:

Un volumen elegantemente impreso, de 248 páginas e ilustrado con 37 fotografías intercaladas en el texto, 5 pesetas. Remitiendo su importe por Giro postal o sobre monedero a la librería de Luis Santos, Carretas, 9, Madrid, se envía certificado a provincias.

Revista de modas

«La Moda Elegante Ilustrada», publica en su número del mes de Abril, ciento doce modelos de trajes y abrigos para señora y niño. Treinta y cinco labores prácticas y de fácil ejecución; protrón trazado de doce modelos elegantes.

Provista parisien; interesante información de trajes mejicanos; consejos, curiosidades, cosas raras, etc...

Pidan boletín de suscripción y prospecto de «La Moda Elegante», a la Administración, Preciados número 46, Madrid.

"Hilandero" o "Barrenilla"

Con el Arseniato de plomo «Cooper» se prepara muy fácil y rápidamente el mejor remedio para destruirlo.

DEPOSITARIO EN ALMERIA Eugenio de Bustos

En esta casa se ha recibido ya el

Sulfato de cobre legítimo inglés

y las gomas, tuberías y recambios para sulfatadoras.

MAIZ Y AVENA

Este maravilloso alimento para niños y enfermos de estómago, lo ofrece la casa J. Romero, ultramarinos, Glorieta de San Pedro.

Algarrobo y olivos

Arboles de Aragón

INFORMES: AZNAR Y TONDA ALMERIA

RINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAJE NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de pesos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos bienarrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un 4-5% flujo pídanse gratis a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

Preciso a hombres y casadas unidos en el lecho conyugal y después. A tres pesetas en todas las librerías. Por correo a su autor, Arenal 1. — Madrid

DIGESTÓNICO
¡SIEMPRE CONMIGO!

ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Mas noticias

Madrid, 15

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió el Directorio en la Presidencia.

La reunión duró dos horas.

Se acordó el indulto del carabenero Francisco Rodríguez, condenado a la pena de muerte por matar a un compañero.

El subsecretario de Hacienda informó sobre la suscripción de obligaciones del Tesoro, que alcanzó a 2.200 millones, cubriéndose siete veces.

En Madrid se pidieron más de trescientos millones y en Bilbao seiscientos.

El público se mostraba re-

Los principales suscriptores fueron los Bancos y banqueros.

Pena de arresto

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha absuelto al comandante señor Vivas, imponiéndole únicamente quince días de arresto gubernativo.

La estafa del Banco de Castilla

El Tribunal Supremo ha dictaminado hoy en el asunto sobre la estafa del Banco de Castilla, resolviendo la competencia en favor de la Sala de lo Criminal.

Esta comenzó seguidamente a actuar.

Se le ha manifestado al señor conde del Moral de Calatrava el procesamiento.

Firma de decretos.— Sin interés

El rey ha firmado hoy varios decretos de los departamentos de Hacienda, Gracia y Justicia y Marina, los que carecieron de interés.

Se ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval al Patriarca de las Indias.

Vista de una causa

En el Consejo Supremo de Guerra se vió hoy la causa seguida contra el cabo Angel Ruiz, el herrador Antonio Anguita y el trompeta Rafael Mora, acusados del delito de redición.

El fiscal solicitó la pena de muerte para el cabo, doce años de prisión para el herrador y la absolución para el trompeta.

Existe la impresión de que se condenará al cabo a doce años de prisión y serán absueltos los dos compañeros.

PROVINCIAS

Madrid, 15.

La Semana Santa en Sevilla

Comunican de Sevilla, que reina en aquella capital una animación extraordinaria con motivo de las fiestas de Semana Santa que han comenzado a celebrarse.

Los trenes llegan conduciendo muchos viajeros de diferentes puntos.

Para recibir declaraciones a un detenido.

Dicen de Barcelona que se ha recibido un exhorto telegráfico de Zaragoza, del juez que instruye el sumario por el asesinato del cardenal arzobispo señor Soldevila, interesando que se reciba declaración al sindicalista preso en aquella cárcel Ceferino Fernández González (a) El Jerez.

Se exhorta a éste para que diga con qué objeto fué a La Coruña a mediados del año pasado, acompañado de Francisco Ascaso, y por qué usó un nombre falso.

Primo de Rivera en Barcelona.—Comida en el Palacio del conde de Figols.

Otro telegrama de Barcelona dice que el general Primo de Rivera, después de asistir a la comida que en su honor se celebró en el suntuoso pa-

lacio del señor conde de Figols, acompañado del general Barrera estuvo en el teatro Eldorado, asistiendo a la representación.

Terminado el espectáculo, marchó a la Capitanía general, retirándose a descansar.

Constitución.—Petición de indulto.

Otro despacho de Barcelona dice que ha quedado constituida la Comisión de gobierno municipal bajo la presidencia del alcalde.

Asistieron diez tenientes de alcalde.

Se acordó remitir un telegrama al Directorio pidiendo el indulto de «El Poeta», sentenciado a la pena de muerte.

Entrega de un legado

Participan de Sevilla, que se ha firmado el documento de entrega a la Diputación provincial del legado de pesetas 466.000 que la ilustre dama sevillana doña María Luisa Pereira, viuda de Murphuy dejó al morir para los establecimientos de beneficencia.

Descubrimiento de una lápida

Dicen de Vigo que en el cementerio de aquella población tuvo lugar hoy el solemne acto de colocar la lápida que el equipo uruguayo dedica a la memoria de doña Concepción Arenal.

El alcalde descubrió la lápida.

Seguidamente el diputado uruguayo señor Martínez Laguarda, pronunció un brillante discurso.

Las visitas de Primo de Rivera.—Declaraciones

Un nuevo despacho de Barcelona dice que el Presidente del Directorio general Primo de Rivera visitó esta mañana el palacio real y el Centro Militar.

A medio día asistió al banquete que le ofreció la Mancomunidad.

El señor marqués de Estrella declaró a los periodistas

que la política envenenó el obrerismo, transformándolo en sindicalismo y que la actuación de las autoridades administrativas fomentó el separatismo.

Aquellas políticas—dijo—impedían la prosperidad de Barcelona.

Las nuevas orientaciones del Directorio sanearon el ambiente.

Para nosotros—agregó—desaparecieron todos los partidos. Sin embargo, no ponemos el veto ni a los organismos ni a las personas; solo exigimos que sean honorables aunque pertenezcan al grupo albista.

Igual respetaremos a los de la unión Monárquica que a los regionalistas.

Únicamente seremos inexorables en el mantenimiento de la Patria, la unidad y soberanía del Estado, y nadie—agregó—me gana en amor a Cataluña.

El general Primo de Rivera confía en el éxito del nuevo partido Unión Patriótica.

Insistió en que el Directorio resolverá el problema de Marruecos.

Propuesta de recompensa

Comunican de Melilla que ha sido propuesta para una recompensa la hermana de la Caridad Sor Ana San Antón, que se prestó a la transfusión de sangre para salvar la vida de un guardia civil.

Nombramiento aprobado por el Papa.

Desde Santiago de Compostela comunican diciendo que se sabe que el Papa ha aprobado el nombramiento de obispo de Plasencia hecho a favor del canónigo de la Catedral de Santiago, don Justo Rivas Fernández.

PERPEN

Se traspasa

un establecimiento instalado en un bonito local que también puede destinarse a almacén, situado en lo más céntrico y lo mejor de la calle de las Tiendas.

Razón en esta Administración.

TEATRO De la Comisaría

En Cervantes

La falta material de espacio nos impidió en nuestra edición de ayer rendir tributo de admiración al arte incomparable de la genial Carmita Oliver Cobena, derrochada en la interpretación de la bella comedia que los hermanos Alvarez Quintero escribieron, titulóla «Pipiola».

Es esta producción de los escritores sevillanos, una obra tan atractiva de fondo y tan amena de forma, que ni un solo espectador ve con gusto la caída del telón en los tres actos de que consta «Pipiola».

«Pipiola», como conocen los Duques a la hija de la lavandera, e cuya casa prestó sus servicios, fué la compañera, la hermana e i juegos, en la niñez del único hijo de tan aristócratas señores.

«Pipiola», de clase tan humilde, desea y consigue por una fuerza oculta a ella, el pulimento de su persona.

El amor, ligamento de la humanidad que no reconoce clases sociales, les une en el más puro de los cariños y más bello de los ideales.

Para suerte de los numerosos espectadores que aplaudieron la recomendada obra, que anunciaron como beneficio de la simpática artista, ellos la presenciaron y ya saben lo que es «Pipiola», pero para cuando la vuelvan a ver interpretada por otra que no sea Carmen Oliver Cobena, «Pipiola» será otra más de las comedias que, aunque bellas, pasan por los escenarios sin que en el alma del espectador deje la agradable huella que le hace producir el decir y el sentir de la artista que nos ocupa, y que por desgracia anoche se despidió del público almeriense, estasiándolo en la representación que tan acertadamente ejecuta en su papel de Colette en «La Chiquilla», obra muy divertida de Pierre Weber y José I. Alberti.

Los aplausos se sucedieron y el telón tuvo que levantarse repetidas veces para que Carmen Oliver Cobena y sus acertados colaboradores correspondieran a las muestras de afecto y entusiasmo que el público en todo momento dispensó a tan incomparable artista.

Almacén de Paquetería

DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.
Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koh-i-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECISO

Dr. Gómez Casas

Médico especialista en las enfermedades de las

VIAS URINARIAS

Consulta de 2 a 4. Plaza de Muñoz 8, pral. (contigua a la calle de la Reina).

Denuncias y detenciones

En la Comisaría de Vigilancia se han presentado las siguientes denuncias:

Manuel Pasamente Casas, mozo de la Estación del ferrocarril, contra el factor señor Martín Cara, quien le insultó y al manifestarle que cesara en su actitud le arrojó un martillo, causándole una herida en el brazo izquierdo, que le fué curada por el médico de la Compañía.

—La Policía ha detenido a Salvador Ruiz Rubio, que se hallaba reclamado por el juez instructor de la Comandancia de Tropas de Intendencia de Valencia.

—Los guardias de Seguridad han conducido a la Comisaría a Juan Antonio Caparrós González, quien en un establecimiento de bebidas promovió un fuerte escándalo, insultando a varios individuos.

—Los agentes de Policía han detenido en el Paseo del Príncipe a Amalia Gómez Gómez, (a) La Gitana, por promover escándalo.

¡Vencedor!
de la neurastenia, del agotamiento, de la debilidad, de la anemia y de la vejez prematura, es el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** PODEROSO RECONSTITUYENTE

INVENTO SENSACIONAL

El rayo artificial

El eminente inglés Grindell Mathews, ha descubierto el rayo artificial.

Se trata de una corriente eléctrica, que disparada por un conductor semejante a un pararrayos puede ser dirigida en línea recta.

En las experiencias realizadas en laboratorios, a veinte metros de distancia, han sido muertos animales, destruidas plantaciones; se han hecho explotar depósitos de pólvora y cartuchos; han sido incendiados depósitos de combustibles; se han encendido lámparas de incandescencia y de mecha de aceite, y han sido detenidas las magnetos de aeroplanos y automóviles.

En un ensayo, empleando el 5 por 100 de la fuerza potencial del laboratorio, el rayo artificial hizo perder el conocimiento a uno de los ayudantes del inventor, y a otro le quemó la piel.

Cuando se emplee una estación

de gran potencia, asegura el inventor que con el disparo de los rayos artificiales podrán ser detenidos ejércitos numerosos, incendiados sus depósitos de explosivos y de municiones y hacer que las granadas, disparadas por el enemigo, estallen en una línea determinada, sin que puedan continuar su trayectoria.

El rayo artificial puede matar a los hombres a grandes distancias, o privarles del conocimiento algunas horas.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Para el Consejo de Fomento

El día 27 del actual tendrá lugar la elección de vocales del Consejo provincial de Fomento; el día 1.º de Mayo el escrutinio general y el día 8 del mismo mes se hará la propuesta de Presidente y la elección del Vice presidente y de los 10 vocales propietarios y suplentes para el Consejo Superior.

Adjudicación

Se ha adjudicado definitivamente la subasta de la construcción de las obras de la primera parte del trozo segundo de la carretera de La Campana a la estación de Lora del Río (Sevilla), en la cantidad de 82.400 pesetas, a don Santiago Ferré Pérez, que presentó pliego en Almería.

¿Sufre usted del estómago?

¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Un cese

Se ha dispuesto que nuestro paisano el general de brigada don Alfredo Martínez Peralta, cese en el mando de la primera brigada de Infantería de la segunda División.

Sagrada Comunión

En cumplimiento de sus Estatutos, la Real e ilustre Hermandad de Nuestra Excelsa Patrona asistirá corporativamente a los divinos oficios que han de celebrarse mañana a las once (hora oficial) en la iglesia de Santo Domingo, recibiendo en ellos los cofrades la Sagrada Comunión.

Barberías y peluquerías

Pasado mañana, Viernes Santo, no se abrirán los establecimientos de barberías y peluquerías y que mañana se abren después de las cuatro como los demás días, según acuerdo.

Dos conferencias

En la Casa del Pueblo, dará una conferencia esta noche a las ocho y media, el naturólogo argentino don Ramón C. Rey, disertando sobre el siguiente tema: «Nuestra alimentación propia».

Por ser altamente cultural y de interés para todos, la Casa del Pueblo invita a todos los ciudadanos de ambos sexos para escuchar la palabra del conferenciante.

—También el sábado, día 19, a las nueve de la noche en el domicilio de la Asociación de Empleados Mercantiles, Navarro Rodrigo 6, el Director del Colegio de los Hermanos Martínez Saez dará otra conferencia sobre el tema: «Lo individual carece de nombre hecho». ¿Qué es hablar? «Importancia de la Gramática», a la que podrán asistir todos los dependientes de comercio, estén o no asociados.

Impuesto municipal

Por el impuesto municipal sobre las tomas de agua, se recaudaron anteayer 446 pesetas.

Se traspasa o arrienda

un acreditado establecimiento de bebidas situado en la Plaza de Peñía. Razón, calle Real, 58.

Se alquila

Un piso principal con seis balcones, esquina a las calles Real y Vargas. Precio módico.

Razón, calle de Guzman, número, 2.

De la cárcel

Ayer ingresaron en la prisión Miguel Torres Marín y Nicolás Tortosa Marquez y fué puesto en libertad Felipe Gomez Sanchez.

FERRER MUEBLES

Sebastián Pérez. No confundirse

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 3

AGUA DE ARAOZ

Completamente potable en inmejorables condiciones.

Depósito: Zaragoza, 1.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
gabinete, Princip 41, izquierda
Consulta de 10 a 12.

MADRES Dad a vuestros hijos el aceite de hígado de bacalo, pero exigid que sea el puro medicinal. EUGENIO DE BUSTOS, calle Granada 35-37, ha recibido ya el puro de la temporada.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalía, número 20, pral.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS, PAPELES
AZOADOS del mismo AUTOR,
que calman el
ASMA
instante, por
corto que sea

Anemia, tuberculosis, neurastenia,
catarros crónicos, etc., tomad

HISTÓGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALECENCIAS
Laboratorios: A. Llopis. Rosales, 8 y 12. Madrid.

CÓLICOS
NAUSEAS
IRRITACIÓN

PURGÁNDOSE CON LAS
SALES DE MEDIANA
DE ARAGON
SE TIENEN DISUELTAS EN UN
COPETE DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
Caja IDEAL para 12 purgas 0,50

VENTA AL POR MAYOR
C/ Aragón, 228 - BARCELONA

FAJAS Y CORSES

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para caballeros y aparatos para desviación de la columna vertebral.

BALNEARIO DE TOLOX
Provincia de Málaga

MANANTIAL AZOADO Y RADIOACTIVO

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarros.—No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.

Instalación completa de Inhalaciones directas, difusas o húmedas y Duchas nasales.

Temporadas oficiales: del 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Médico-Director, Dr. don Segundo de Olea y Aguilera.

Para pedido de folletos y agua embotellada a su propietario don Manuel del Río y del Río, en TOLOX

Se recomienda la FONDA DE COMERCIO por higiene y proximidad al Balneario.—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Escrupulosa desinfección con aparato Aesculap Formol; Correo.—Telégrafo.—Capilla pública.—Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

Compañía Transatlántica de Barcelona
(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)
Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabonilla, Colón y por Caraca y Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor

MANUEL ARNUS
Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Abril el vapor

ANTONIO LOPEZ
Escala en Málaga y Cádiz
Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle del General Segura 2, bajos.

HIPERACIGIL
ANTES
PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vinagres, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, diarreas y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo». Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Doctor J. Compani
De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
Procesado alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.
Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación de los
RAYOS X
Consulta Bulevar del Príncipe, 8.

La Cerveza
ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 • ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL
LICOR DEL POLO
POR RECONOCERLO SUS
CONSECUENTES CONSEJOS
COMO EL MEJOR DENTÍFICO
Y MÁS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE ÉXITOS CREA SU MAYOR ÉXITO

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.